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Anotace  
Tato středoškolská odborná práce se zabývá problematikou týrání psů a množení ve špatných 

podmínkách na území České republiky. Jejím cílem je vysvětlení základních pojmů 

souvisejících s tímto tématem, následné popsání povinností majitelů, analyzování legislativy, 

práv a zákonů týkajících se této problematiky. V neposlední řadě se zaměřuji na příčiny 

přetrvávání těchto krutých skutečností a popisu jak psychických, fyzických tak i genetických 

problémů, způsobených neetickým chováním člověka. V závěru mé práce se zabývám 

možnostmi řešení této reality, kterou si většina z nás ani nepřipouští, že by existovala. Mým 

cílem je přispět k lepšímu pochopení těchto problémů a samozřejmě upozornit na veškeré 

závažnosti s tímto spojené.  

Klíčová slova  
legislativa ochrany zvířat; nelegální chovy; povinnosti chovatelů; welfare zvířat 

 

  



Abstract  
This high school professional thesis deals with the issue of dog abuse and breeding in poor 
conditions in the Czech Republic. Its aim is to explain the basic concepts related to this topic, 
then describe the obligations of owners, analyze legislation, rights and laws related to this issue. 
Last but not least, I focus on the causes of the persistence of these cruel facts and describe both 
psychological, physical and genetic problems caused by unethical human behavior. At the end 
of my thesis, I deal with the possibilities of solving this reality, which most of us do not even 
admit exists. My aim is to contribute to a better understanding of these problems and, of course, 
draw attention to all the seriousness associated with this.  

Keywords  
animal protection legislation; illegal breeding; breeders' obligations; animal welfare 
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 Úvod  
Toto téma jsem si vybrala, protože si myslím, že by si zasloužilo větší osvětu mezi lidmi. Já 
osobně mám k tomuto tématu velmi osobní vztah. Odmalička jsem vyrůstala mezi psy. Když 
jsem se narodila, tatínek měl rhodéského ridgebacka. Poté, co Jessinka umřela, jsem přestala 
mít ke psům silný vztah a ani jsem neměla potřebu, abychom měli doma dalšího. 

Jednoho dne nám rodiče oznámili, že nám sehnali nového pejska. Když jsme si ho přivezli 
domů z chovné stanice Lion’s Dark, byl to úžasný pocit, že máme zase pejska. Bohužel asi 
měsíc poté, co jsme Ginu měli doma, začala karanténa s covid-19 a všechno to začalo být 
složité. Já jsem byla s Ginou většinou sama doma, protože rodiče ještě mohli chodit do práce 
a sestra do školy. Vlastně díky tomu jsem si vybudovala k Gině velmi blízký vztah a dalo by 
se říct, že i ke všem ostatním psům. 

Vždycky, když jsem měla volnou chvilku, prohledávala jsem internet a hledala různé případy 
týraných a množených psů. Přišlo mi to nelidské a kruté. Nemohla a nemůžu dodnes pochopit, 
proč by to lidé dělali a proč vůbec mají potřebu získávat peníze takto neetickými způsoby. 

V této středoškolské odborné práci bych se chtěla zabývat problematikou týrání psů a 
nelegálních chovů neboli množíren. Cílem je popsat a vysvětlit, co vlastně týrání a množení je 
– z legislativního, etického, psychologického a veterinárního hlediska. Také bych se chtěla 
pokusit nastínit, proč tento problém přetrvává a jaké možné kroky by mohly přispět k jeho 
omezení. 

K problematice týrání a množení existuje poměrně velké množství článků, ovšem žádná 
dostupná odborná literatura. Touto problematikou se výrazně zabývají různé spolky, jako je 
například Svoboda zvířat. Články se objevují v různých právnických a veterinárních 
časopisech. 

Při psaní budu vycházet z dostupných článků, prací, právních předpisů a mediálních zpráv. 
Mojí metodou bude zejména analýza textů a jejich následné shrnutí. Také bych se chtěla 
věnovat návrhům řešení tohoto problému. V neposlední řadě bych se chtěla zaměřit i na 
aktuální případy. 

 Povinnosti majitele  
Když vlastníte psa na území České republiky a celkově ve vyspělých státech, tak to není pouze 
o lásce a vztazích k nim, ale také o povinnostech při péči o ně a v neposlední řadě o spoustě 
zodpovědnosti k nim a k okolí.  
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 Povinnost identifikace a evidence psa 
Podle novely zákona, která je platná od začátku roku 2020, je majitel povinen mít svého psa 
očipovaného mikročipem.1 Tento zákon platí zatím na území České republiky pouze pro psy, 
koně a dobytek. Dobytek bývá však označen odlišným způsoben než mikročipem.2Lidé, kteří 
vlastní chovou stanici se psy, by měli nechat očipovat štěňata nejpozději do tří měsíců jejich 
věku a jestliže budou předávat štěně jinému majiteli dříve, tak by již také mělo mít svůj čip pod 
kůží.3  

Cena takového mikročipu se pohybuje někde mezi 120 až 450 korunami podle typu. Čip o 
délce 1 cm zavede veterinární lékař pejskovi pomocí aplikační jehly do podkoží. Tyto čipy jsou 
vyrobeny z biokompatibilních materiálů, na které organismus zvířete vůbec nereaguje, je to 
pouze nosič informace. Aktivovat a číst tyto čipy umí pouze speciální čtecí zařízení.4 

Novela veterinárního zákona č. 166/1999 Sb. z roku 2017 nezavedla povinnou státní registraci, 
jen číslo čipu musí být uvedeno v dokladu o očkování proti vzteklině, což je vlastně očkovací 
průkaz nebo pas.5 Každá obec či město si může sama stanovit vyhlášku o povinnosti přihlášení 
psů do obecné evidence psů. Ve velkých městech jako je Praha, Brno a Ostrava, je tato vyhláška 
platná již řadu let. Tato vyhláška se využívá zejména kvůli kontrole chovu v obci, vydání 
evidenční známky a místních poplatcích za psa.6 Takové poplatky se liší podle toho, jak to má 
daná obce či město nastavené, ale pohybují se mezi 200 až 1500 korunami za rok.7 V České 
republice je již naplánovaný Centrální státní registr, ale stále není funkční. Kdyby někdo chtěl 
svého pejska někam zaregistrovat pro jistotu, i když zatím nemusí, tak existuje několik 
soukromých registrů čipů, do kterých můžete svého pejska zapsat. Přehled všech těchto 
soukromých registrů má Komora veterinárních lékařů.8 

 Zdravotní péče  
Mezi zdravotní péči se řadí povinnosti majitele zajištění platného očkování proti vzteklině, 
první očkování a očipování psa.9 

Očkování proti vzteklině je povinné podle zákona z toho důvodu, že vzteklina je smrtelná 
virová nemoc přenosná i na člověka. První očkování proti této nemoci by mělo proběhnout do 
6 měsíců od narození pejska. Poté se aplikuje opakovaně 1krát ročně podle typu vakcíny, 
některé vakcíny působí i dokonce 3 roky. Když pejsek podstoupí toto očkování, tak to veterinář 
zapíše do očkovacího průkazu daného psa. 

Poté taky pes musí mít základní kombinované očkování což se aplikuje ve formě kombinované 
vakcíny (např: DHPPi“ nebo „DHPPI/L“). Tato vakcína je proti těmto 5 různým onemocněním:  

                                                 
1 (Státní veterinární správa) 
2 (ChatGPT, 2025) 
3 (Státní veterinární správa) 
4 (Státní veterinární správa) 
5 (Státní veterinární správa) 
6 (ChatGPT, 2025) 
7 (psa), nedatováno) 
8 (ChatGPT, 2025) 
9 (302/2017 Sb., Zákon, kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb. (veterinární zákon), 2019) 
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- Psinka = virové onemocnění způsobující dýchací, nervové a zažívací problémy. 
- Parvoviróza = Smrtelná nemoc zejména u štěňat, která způsobuje trávicí problémy. 
- Hepatitida = Nemoc postihující játra a v nějakém případě může končit smrtí. 
- Parainfluenza = Je součást „psího kašle“. 
- Leptospiróza = Nemoc způsobená bakterií, která je přenosná i na člověka, napadá 

ledviny a játra. 

Základní očkování této vakcíny je rozděleno do tří fází. První je v 6-8 týdnech, další je po 3-4 
týdnech a poslední takzvaně posilovací dávka je po 12-14 týdnech. Dospělí psi chodí na 
přeočkování jednou ročně ale zase záleží na typu vakcíny některé se přeočkovávají až po třech 
letech.  

Když pes podstoupí tato povinná očkování, tak má jeho majitel možnost si zvolit, jestli chce, 
aby jeho pes měl ještě další dobrovolná očkování proti ostatním nemocím.10 

Majitel je také povinen umožnit psovi fyzické, biologické a mentální potřeby. Tím myslím, že 
byl měl svému psovi zajistit: vhodné krmivo, pitnou vodu, prostor, kde se může pes ukrýt před 
nepřízní počasí, prostor pro odpočinek, pohyb, hygienu, psychickou pohodu a možnost 
vykonání svých potřeb.11 

 Odpovědnost za chování psa 
Odpovědnost majitele za chování psa je samozřejmost a je také definovaná v občanském 
zákoníku v zákoně č. 89/2012 Sb. Odpovědnost za zvíře nese i člověk, kterému bylo zvíře 
svěřeno. Jednoduše řečeno, škodu, kterou způsobí váš pes, jste povinni nahradit.12 Například 
když váš pes způsobí újmu na zdraví v podobě pokousání, musíte zaplatit bolestné, náklady na 
léčení, ušlý výdělek a případnou nemajetkovou újmu.13 

 Definice problému 
V této kapitole bych chtěla vysvětlit základní pojmy, které se týkají problematiky zacházení se 
psy v České republice. Cílem je si vysvětlit, co vůbec pojmy “týrání” a “množení psů ve 
špatných podmínkách” jsou. V další části mé práce s těmito pojmy budeme dále pracovat, takže 
je pro nás velice důležité jim porozumět.  

 Množení psů ve špatných podmínkách 
Tento pojem slýcháváme v médiích docela často většinou jde o zařízení, ve kterém se rodí 
velké množství štěňat v příšerných podmínkách bez řádné péče a lásky. Tím pádem můžeme 
říct, že jsou týraná. Mezi nám nejčastější prezentovaný pojem množírny si asi všichni vybaví 
nějakou malou místnost, kde jsou psi v kotcích bez možnosti vykonání svých biologických a 

                                                 
10 (ChatGPT, Očkování pro psa, 2025) 
11 (Zákon č.246/1992 Sb, o ochraně zvířat proti týrání, nedatováno) 
12 (Občanský zákoník) 
13 (majitele), 2025) 
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fyziologických potřeb.14 Avšak si už neuvědomujeme, že za množírnu se dá považovat i místo, 
kde se rodí kříženci nebo psi bez průkazu původu.  

Lidé, kteří mají to srdce a provozují množírny, kde jsou psi chováni ve strašných podmínkách, 
to většinou dělají za účelem výdělku. Aktuálně se stává trendem vlastnit doma psího mazlíčka 
a toho právě množitelé využívají.15 Takže vlastně ten, kdo si koupí bez papírového psa, tak jim 
docela dost nahrává v jejich plánu, protože jak už to tak v byznysu chodí, tam, kde je poptávka, 
je i nabídka a naopak.  

 Týrání psů 
Týrání psů je v dnešní době bohužel stále častějším problémem. Nyní bych chtěla jenom 
stručně vysvětlit, jaké chování chovatele je považováno už za týrání, ale později to chci 
vysvětlit podrobněji v další kapitole “legislativa a právo”.  

Za týrání se jednoduše považuje, když dané zvíře prožívá nějaké utrpení či bolest v důsledku 
lidského chování. Také omezování jakýchkoli potřeb zvířete, pokud tím strádá. Samozřejmě se 
tam také řadí chov v nevhodných podmínkách a různé násilí. Chirurgické zákroky za účelem 
vzhledu jako je třeba kupírování uší nebo ocasu16 jsou za týrání považovány pouze krátkou 
dobu, dříve to bylo normální, a i v dnešní době to je v některých zemích povolené.  

 Legislativa a právo  
Česká republika prošla docela velkým legislativním vývojem, co se týče řešení těchto 
problémů, ale bohužel to stále asi není dostatečné natolik, aby lidé přestali praktikovat své 
kruté zacházení se zvířaty. V této kapitole bych vám chtěla stručně popsat znění zákonů, které 
se tímto problémem zaobírají. 

 Zákon na ochranu zvířat proti týrání  
Zákon č. 246/1992 Sb. Se zabývá ochranou zvířat proti pociťování bolesti a utrpení neboli před 
týráním, poškozováním jejich zdraví a bezdůvodným usmrcováním. Tento zákon vnímá psy a 
celkově zvířata jako živé tvory. Také stanovuje práva a povinnosti osob, které chovají nebo 
mají v péči zvíře, v našem případě tedy psa.17 

Paragraf 2-4 se zabývá týráním, a to zejména jeho definicí a zákazem. Definicí týrání mám na 
mysli to, co už jsme si vysvětlili, tedy například nevhodné prostředí, nedostatek vody a jídla, 
zanedbání veterinární péče a samozřejmě prožívání bolesti. 

                                                 
14 (Vinická, 2021) 

15 (Škubalová, 2020) 

16 (Zákon č.246/1992 Sb, o ochraně zvířat proti týrání, nedatováno). 
 
17 (Zákon č.246/1992 Sb, o ochraně zvířat proti týrání, nedatováno) 
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Paragraf číslo 4a zakazuje propagování týrání zvířat jakýmkoliv způsobem. V této části zákona 
je důrazně zakázáno předvádění týrání zvířete na veřejném vystoupení či zveřejňování popisu, 
audiovizuálnímu záznamu různých postupů a praktik, kterými by zvíře trpělo.  

V paragrafu 7-8 jsou popsané povinnosti majitelů a také obecné zásady při zacházení se zvířaty. 
Část paragrafu 7a se zabývá ochranou psů a koček při jejich rozmnožování, jsou tam podrobně 
popsané právní i fyzické podmínky, které by měl daný chovatel, který obchoduje se zvířaty, 
dodržovat. Druhá část sedmého paragrafu se zaobírá prodeji zvířete novému majiteli. Paragraf 
8 je zaměřen hlavně na přepravu zvířat.  

Od paragrafu číslo 22 se zákon na ochranu zvířat proti týrání věnuje různým přestupkům, 
pokutám a zákazům činnosti. 18 

 Trestní zákon 
V trestním zákoníku se problematice týraní a množení psů věnuje Zákon č. 40/2009 Sb. 
Paragrafy 302 a 303 se využívají hlavně u množíren a v případech, kdy jsou podmínky pro psy 
velmi drastické.  

Ten, kdo týrá zvíře surovým či trýznivým způsobem, tomu hrozí odnětí svobody od půl roku 
až na šest let podle závažnosti přestupku. To není všechno, danému člověku bude nařízen zákaz 
činnosti a propadnutí věcí, tedy zvířat, do péče státu. V paragrafu 302 jsou uvedeny dva případy 
trestů, které mohou nastat v krajním případě. První trest je odnětí svobody od jednoho roku až 
na pět let nebo zákaz činnosti. Tento trest se uplatňuje, jestliže daný člověk spáchá takový čin 
na veřejném prostředí, nebo je členem organizované skupiny anebo jestli pořád pokračuje 
v pácháním trestného činu po delší dobu. Druhý trest je odnětí svobody od dvou let až na šest 
let, opět podle závažnosti činu. Ve zkratce se doba trvání druhého trestu určuje podle toho, 
jestli daný člověk ublížil většímu počtu zvířat, jakým způsobem ublížil zvířeti a jaké následky 
má zvíře, které se stalo oběti jakéhokoliv surového chování a samozřejmě, jestli se to dělo 
opakovaně.  

Část trestního zákoníku číslo 302a se zabývá chovem v nevhodných podmínkách, tedy 
množírnami. Paragraf 302a se dělí na čtyři skupiny, a to podle závažnosti přestupku a 
následného trestu. První část se zaobírá chovatelem, který chová více zvířat v nevhodných 
podmínkách a tím jim způsobuje utrpení či jim dokonce ohrožuje jejich životy. Tento 
„množitel“ bude potrestán buďto odnětím svobody na jeden rok nebo zákazem činnosti. Druhá 
část se týká majitele, který také chová zvířata v nevhodných podmínkách a tím ohrožuje jejich 
zdravotní stav, a dokonce i životy, tento chovatel pak bude potrestán odnětím svobody od půl 
roku až na čtyři roky nebo zákazem činnosti. Zásadní rozdíl mezi prvním a druhým případem 
je v tom, že v prvním případě majitel chová zvířata za vlastním účelem, ale v druhém případě 
chová zvířata na účelem výdělku. Třetí část se věnuje majitelům, kteří spáchají čin uvedený 
v druhé části a s úmyslem zisku pro sebe či jiného značného prospěchu. Také se týká chovatele, 
který způsobí trvalé následky či smrt zvířete nebo pokud jsou členem organizované skupiny. 
Tento člověk bude potrestán odnětím svobody v rozmezí dvou až osmi let. Čtvrtá část se 

                                                 
18 (Zákon č.246/1992 Sb, o ochraně zvířat proti týrání, nedatováno) 
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zaobírá stejnými přestupky jako třetí část ale s tím rozdílem, že pachatel je členem 
organizované skupiny ve více státech. V tomto případě hrozí trestný postih pět až deset let.  

Paragraf 303 je zaměřen na zanedbání péče o zvíře z nedbalosti. Pokud pachatel způsobí újmu 
na zdraví danému zvířeti, kvůli zanedbané péči, tak mu hrozí trestný postih až půl roku, zákaz 
činnosti a propadnutí věcí. Jestliže pachatel způsobí újmu většímu počtu zvířat, tak se odnětí 
svobody zvyšuje až na dva roky.19 

 Vyhláška č. 384/2021 Sb. 
Tato vyhláška se věnuje ochraně psů a koček při chovu za účelem rozmnožování. Přišla 
v platnost 18.10.2021. Stanovuje minimální velikost prostor pro domácí mazlíčky chované za 
účelem výdělku, také určuje typy legálních ověřených vnitřních a venkovních prostor, 
podestýlek a mnoha dalších podmínek. V neposlední řadě určuje počet chovných zvířat na 
osobu a péči o březí a kojící feny.  

Množírny tuto vyhlášku porušují, a to se pak stává podnětem pro zásah Státní veterinární 
správy České republiky a začátek správního řízení. 20 

 Veterinární zákon č.166/1999 Sb. 
Veterinární zákon je velice obsáhlý, co se týče různých povinností majitelů podle toho, jestli 
vlastní domácího mazlíčka, cirkusová zvířata, dobytek a tak dále. Také jsou tam sepsané 
povinnosti provozovatelů jatek, výroben živočišných produktů a samozřejmě obchodníků se 
zvířaty. Já bych v této podkapitole chtěla pouze shrnout paragrafy a odstavce, které se týkají 
psů, jejich majitelů či prodejců. 

Paragraf 4 se zabývá povinnostmi chovatele. Chovatel je povinen chovat psa tak, aby zvíře, 
v našem případě pes, neprožíval utrpení a aby nebylo poškozováno jeho zdraví. S tím úzce 
souvisí, že majitel je povinen sledovat zdravotní stav zvířete a včas poskytnou veterinární péči 
nebo v nejhorším případě první pomoc. Samozřejmě každý pes by měl být povinně naočkován 
proti vzteklině, a tak jako u lidí, by každý majitel měl uschovávat očkovací průkaz svého psa. 
V dnešní době je již povinné čipování psa elektrickým čipem, tento zákon je platný od roku 
2020. Pejsek by měl být očipován do 3 měsíců věku a číslo jeho čipu musí být zapsané 
v dokladu o očkování. Pokud by pes poranil člověka, tak majitel musí zajistit neprodlené 
veterinární vyšetření v nezbytném rozsahu k vyloučení vztekliny. V paragrafu 4 jsou zapsány 
také povinnosti o nahlášení počtu fen. Pokud majitel chová tři a více fen starších jak jeden rok, 
tak je povinen to oznámit krajské veterinární správě. V oznámení by měl zapsat počet fen a 
místo chovu. Toto platí i při poklesu pod tři feny. Ve společné domácnosti to hlásí pouze jeden 
z chovatelů. Tato povinnost neplatí pro některé případy, jako jsou třeba útulky a tak dále.  

Kromě těchto povinností musí majitel splnit i další podmínky v případě, že chce se svým 
čtyřnohým mazlíčkem cestovat po Evropské unii. Tyto podmínky stanovuje Evropská unie. 

                                                 
19 (Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, nedatováno) 
20 (Vyhláška č. 384/2021 Sb., nedatováno) 
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Cestovní pas vystavuje schválený veterinární lékař a musí být zapsán v evidenci pasů vedené 
Komorou veterinárních lékařů České republiky. 

S evidencí cestovních pasů úzce souvisí také evidence psů, kterou vede Komora veterinárních 
lékařů České republiky. Do této evidence by měl být zapsán každý pes a základní informace o 
něm a jeho chovateli. Do této evidence musí být zapsáno číslo čipu, pohlaví, případně pas, 
základní údaje o chovateli, adresa chovu, očkování proti vzteklině a datum, kdy proběhlo 
očkování či přeočkování. Tyto zápisy prakticky dělá soukromý veterinární lékař, který by je 
měl do sedmi pracovních dnů od dne provedení zapsat, a to jak čipování, očkování, tak i 
jakékoliv změny.21 

 Co nejvíce ovlivňuje tyto skutečnosti? 
 Nelegální chovy 

Tento pojem je mezi veřejností asi více známý pod názvem množírna. Množírna nebo nelegální 
chov je instituce, která funguje bez registrace, což znamená, že není nahlášená ve Státní 
veterinární správě a tím pádem funguje bez kontroly úřadů.22 Když si chcete založit chovnou 
stanici, tak to má spoustu požadavků a podmínek. Mezi tyto podmínky patří zajištění vhodného 
prostoru pro chov psů, tím mám na mysli prostor pro odpočinek, pohyb a různou sociální 
integraci mezi psi. Tento prostor by měl být také hygienicky a zdravotně zajištěný. V 
neposlední řadě by si chovatelé měli zajistit daný prostor, tak aby nedocházelo k úniku zvířat. 
Určitě to tady asi ani nemusím zmiňovat, že chovatel je povinen zajistit zvířeti biologické a 
fyziologické potřeby tak, aby zvíře neprožívalo bolest, utrpení a různé zdravotní problémy.23 
Za nelegální chov neboli množírnu se dá považovat každý chov, který nesplňuje tyto 
prostorové a mnohé další podmínky. Lidé, kteří mají tyto chovy, tak je provozují za účelem 
výdělku a rozhodně o “svá” zvířata nepečují. Feny v těchto příšerných vrzích mají štěňata pořád 
dokola, dokud to nepřestanou zvládat. Tohle není vše, chovatelé jim jejich štěňata odebírají 
ještě před tím, než je to právně dovoleno. Štěňata poté prodávají bez průkazu původu, 
zdravotního potvrzení a bez kupní smlouvy. Ne vždy to tak musí být, někteří podvodníci už 
mají vychytané taktiky, takže jsou schopni tyto doklady zfalšovat. Jako další takovou známku 
toho, že si kupujete psa z množírny, je proces prodeje, který většinou probíhá na parkovišti, u 
silnice nebo třeba i v domácím prostředí, které pachatel nechce moc ukazovat, tak vám pejska 
předá třeba jen mezi dveřmi nebo v chodbě. Lidé, kteří si chtějí koupit levného psa bez papírů, 
tak nevědomky docela dost podporují tento byznys a tím pádem toho množitelé 
zneužívají,24protože to je pro ně výborný příjem bez nějaké námahy. 

                                                 
21 (Zákony pro lidi, 2025) 
22 (Online. In:ChatGPT, 2025) 

23 (VYHLÁŠKA č. 384/2021 Sb., o ochraně psů a koček při chovu za účelem rozmnožování, 2021) 

24 (Online. In:ChatGPT, 2025) 
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 Nedostatek kontroly 
Přestože ochrana zvířat na území České republiky je v právním řádu jasně stanovena, tak 
bychom našli docela dost nedostatků v systému veterinárních a správních kontrol, a to zejména 
v praxi. Kontroly chovů jsou v dnešní době prováděny pouze na podnět či oznámení, které 
musí někdo podat.25 Což často znamená, že nevhodné chovy bývají provozovány dlouhou 
dobu, něž na to někdo přijde, a to bohužel způsobuje pro zvířata dlouhodobé utrpení a mnohdy 
i spoustu obětí. S tímto samozřejmě souvisí spousta další mezer v kontrolním systému, jako je 
nedostatečná kapacita kontrolních orgánů a nedostatek prostředků k uskutečňování více 
kontrol. 26Opět s nedostatkem kontrol se pak váže další problém, a to, že nějaké kontroly jdou 
zkontrolovat danou chovatelskou stanici či množírnu na podnět, který jim byl předán ve formě 
fotografií. Tak následně bývá velice obtížné právně prokázat, že daný chovatel porušuje zákon 
a vést případ dál. Tímto způsobem byl zavrhnut případ z roku 2017 v obci Podolanka, kde bylo 
na záběrech jasné, že takhle chovatelská stanice nevypadá. Ve výběhu plného bahna a 
exkrementů pobíhalo více než 40 psů různých společenských plemen jako třeba shitzu, 
maltézský pinč, trpasličí pinč, bišonek a trpasličí pudl. Veterinární správa na místě nezjistila 
nic, co by bylo nezákonné, ale podle protokolu na místě již nebyli poprvé.27S tímto úzce 
souvisí, že česká práva neznají pojem množírna a vlastně ani neexistuje určitá definice tohoto 
pojmu, což způsobuje ztížení při identifikaci daného chovu.28 Největším problémem pořád 
zůstávají chovy, které jsou nelegální či dokonce skryté. Chovatelé, nebo spíše množitelé, často 
vůbec nemívají živnostenské oprávnění, což znamená, že nejsou evidováni, takže unikají 
běžným kontrolám a celý proces zjištění problému a následné řešení bývají opožděné29 

 Nedostatek osvěty lidí 
Neinformovanost, co se týče tohoto problému, je v České republice pořád docela dost vysoká. 
Ačkoli je problematika množení psů ve špatných podmínkách a týrání psů stále častěji 
rozebíraná v různých mediích a spolcích, tak pořád značná část veřejnosti o ní má velmi nízké 
povědomí. V tom já osobně shledávám ten kámen úrazu. Mnoho lidí nemá ani tušení, jak 
takové nelegální chovy fungují a jak je rozpoznat a popřípadě nahlásit. Popravdě já bych to 
taky netušila, kdyby mě toto téma nezačalo bavit a nezačala bych prohledávat různé weby a 
tak. Právě lidé, kteří neví, že nějací množitelé a překupníci existují, tak mohou nevědomky 
naletět na jejich inzerát a koupit si pejska ze špatných podmínek. Což potom může znamenat 
špatný zdravotní stav zvířete, a to jak fyzický, tak psychický. Bohužel se tyto taktiky vyskytují 
stále víc a víc, a tak musíme být všichni více obezřetní, odkud pejska kupujeme.  

Mnoho lidí se nechce o toto téma tolik zajímat, protože vyrovnání s tím je emočně náročné, tak 
je pro ně jednoduší se držet příslovím, co oči nevidí, to srdce nebolí. Tímto chováním vlastně 
nevědomky souhlasí s tím, co se děje, protože okolí může vnímat mlčení jako souhlas. Pokud 
okolí toleruje špatné zacházení s jakýmikoli zvířaty, lidé to přestanou považovat za problém a 

                                                 
25 (EKOLIST.CZ., 2017) 
26 (Žák, 2018) 
27 (OBRÁNCI ZVÍŘAT, 2017) 
28 (EKOLIST.CZ., 2017) 
29 (Rennerová, 2015) 
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vlastně jim to přijde potom normální. Což je docela odstrašující, že naše moderní společnost 
funguje tímto způsobem. 

 Důsledky pro psy 
 Fyzické problémy 

Fyzické problémy psů z množíren, i týraných jedinců, zahrnují zejména zdravotní komplikace 
způsobené nevhodnými chovatelskými podmínkami, nedostatečnou péčí, podvýživou a 
genetickými vadami. Nedostatečné hygienické a chovatelské podmínky bývají problémem 
zejména většiny množíren. V mnoha případech množíren jsou psi chováni bez řádného 
osvětlení prostor a bez vyvětrání všech vzdušných nečistot, které se odpařují z výkalů a 
biologických potřeb. Psi po záchraně z nelegálních chovů mívají chrup, drápy a oči v kritickém 
stavu, což je samozřejmě důsledek zanedbané péče.30 

Mezi další problémy patří špatná výživa, podvýživa nebo poruchy vývoje. Jedinci, kteří jsou 
chovaní pouze za účelem výdělku v otřesných podmínkách, trpí selháním trávicího traktu31 
kvůli tomu, že jejich „majitelé“ jim nedávají moc najíst a když jim zrovna dají, tak si myslím, 
že to nebude nic moc kvalitního a výživově obsáhlého. Tedy pejsci jsou nuceni požírat vlastní 
výkaly.32Díky pojídání vlastních výkalů se mezi nimi rychleji šíří různé nemoci způsobené 
parazity.  

Tím, že je velké množství pejsků chované v malém prostoru, tak jim není umožněno se nějak 
moc pohybovat, což jim způsobuje nesprávné vyvinutí vazů, které drží jednotlivé klouby mezi 
sebou. S tím úzce souvisí onemocnění kyčlí, kolen a páteře.33 Týraní jedinci mohou mít tyto 
problémy způsobené buďto nedostatkem místa k pohybu nebo právě k nucení vyšší fyzické 
zátěže, než daný pes zvládne.  

 Psychické problémy 
Jedna z nejvíce zřejmých věcí u týraných psů a psů z množíren je jejich špatné psychické 
zdraví. Zvířata pocházející z těchto otřesných podmínek mívají často problémy s projevením 
náklonosti k lidem, a dokonce i k ostatním zvířatům. To se nejčastěji projevuje mnoha způsoby, 
jako třeba krčením se v rohu, agresivitou vůči ostatním, strachem a plachostí. Delší pobyt zvířat 
v prostředí, kde s nimi není dobře zacházeno, způsobuje zvířeti nejen bolest, ale i spoustu 
strachu, a to poté může vést k chronickému stresu.34 Chronický stres u psa je dlouhodobý stav, 
kdy je pes neustále napjatý, vystrašený nebo ve stresové reakci, protože žije v podmínkách, 
které mu nedovolují pocit bezpečí. Tento trvalý stres poškozuje jeho psychiku, zdraví i 
chování.35 V období od narození štěněte do 16. měsíce jeho věku probíhá zásadní období 

                                                 
30 (Množírna psů, 2022) 
31 (Rozhovor s terapeutkou a bojovnicí proti psím množírnám, 2017) 
32 (EKOLIST.CZ., 2017) 
33 (Rozhovor s terapeutkou a bojovnicí proti psím množírnám, 2017) 
34 (Animal Folks Minnesota) 
35 (Stres u zvířat – příčiny, příznaky a léčba) 
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socializace. Nedostatečná socializace v raném věku může vést k tomu, že pes má trvalý strach 
z lidí, psů a nových situací, je extrémně lekavý, úzkostný, může rozvíjet agresivitu ze strachu, 
mít problémy s učením a často trpět separační úzkostí a fóbiemi. 

Psi, kteří si prošli týráním či množírnou, mnohdy trpí maladaptivním chováním,36 což je 
vlastně „špatný způsob“ zvládání situací, jelikož normálního způsobu nejsou schopni. Toto 
chování je důsledek stresu, strachu či frustrace. Pes, který tímto chováním trpí, má problém 
s přizpůsobením se k běžným činnostem.37 

Dalším problémem je abnormální chování neboli stereotypie.38 Toto chování také vzniká 
z dlouhodobého stresu, nudy nebo izolace. Nejčastěji se projevuje opakujícím se chováním bez 
cíle a bez reakce na okolí. Je to například točení v kruhu dokola, neustálé olizování tlapek, 
chůze tam a zpět na jednom místě, rytmické kývaní hlavou, bezdůvodné štěkání nebo vytí a 
kousání. Mezi další projev stereotypie patří tzv. stav „zmrznutí“, který vypadá tak, že pes 
nehybně stojí a zírá.39 

 Genetické problémy a deformace = reprodukční problémy 
Genetické a reprodukční problémy psů pocházejících z množíren nebo z prostředí týrání jsou 
přímým důsledkem nevhodného chovu, nedostatečné péče a neselektovaného množení, které 
výrazně zhoršují zdraví rodičů i jejich potomků. V množírnách dochází k častému šíření 
dědičných vad či genetických nemocí, protože množitelé neřeší výběr správných rodičů, aby 
pomohli omezit tento problém 40 a také nechávají feny společně se psy u sebe, takže se pak 
množí sami a nadměrně. Toto nevhodné šlechtění může způsobit do budoucna pejskům a jejím 
budoucím majitelům nepříjemné situace.  

Feny v těchto zařízeních trpí častými komplikacemi s březostí a problémovými porody. To 
způsobuje vyšší riziko vrozených vad potomků.41Podle studie bylo zjištěno že u populárních 
plemen existují stovky genetických poruch. U padesáti nejčastějších plemen byla zjištěna 
alespoň jedna genetická porucha. Tento počet poruch se násobně zvětšuje u psů z množíren.42 

Inbreeding neboli příbuzné křížení psů či jiných zvířat, způsobuje spoustu problémů. Psi, kteří 
„vznikli“ inbreedingem, mají snížené adaptační schopnosti, jsou více náchylní vůči 
onemocněním a více se u nich vyskytují recesivní genetické vady. Recesivní genetické vady 
jsou dědičné poruchy, které se projeví jen tehdy, pokud daný jedinec zdědí dvě kopie vadného 
neboli recesivního genu. Nemoci, které takhle vznikají, se projeví pouze pokud se právě sejdou 
dva vadné geny,43 což v množírnách může nastávat. Tímto způsobem vzniká spoustu chorob, 
teď bych chtěla vyjmenovat některé z nich: 

                                                 
36 (Animal Folks Minnesota) 
37 (psů), 2025) 
38 (Animal Folks Minnesota) (psů), 2025) 
39 (psů), 2025) 
40 (The illegal puppy trade and its connection with genetic disorders) 
41 (The illegal puppy trade and its connection with genetic disorders) 
42 (A breed apart: Genetic issues in the illegal puppy trade, 2022) 
43 (Inbreeding) 
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- PRA – Progresivní atrofie sítnice je onemocnění oka, které způsobuje odumírání buněk 
sítnice. Toto onemocnění má více fází. Nejprve nastává šeroslepost, poté postupná 
ztráta zraku a poslední fáze je bohužel úplná slepost. Tímto onemocněním trpí zejména 
pudlové, labradoři, kokršpanělé a retrívři. 

- MDR1 mutace – Způsobuje zvýšenou citlivost psa na léky. Vzniká možnost otravy 
z léků, otrava se projevuje neurologickými příznaky, dezorientací, křečemi až úplným 
kolapsem. Toto onemocnění se vyskytuje u kolií, australských ovčáků a německých 
ovčáků. 

- DM – Degenerativní myelopatie je chronické onemocnění míchy, které způsobuje 
postupné ochabování zadních končetin. Tímto trpí zejména boxeři, němečtí ovčáci a 
pudlové. Nejprve se projevuje potížemi se zvedáním se či nejistou chůzí, poté 
ochrnutím zadních nohou a později i předních.  

- CEA – Choroidální hypoplazie je oční vada, která postihuje různé části oka. Tato vada 
lze rozdělit na lehčí a těžší formy. Lehčí forma nemusí být vůbec rozpoznatelná natož 
těžší forma způsobuje odloučení sítnice, krvácení do oko a následnou slepotu. Nejvíce 
tato vada postihuje border kolie, sheltie a kolie.  

- Wilsonova choroba – Porucha metabolismu, kdy tělo neumí vylučovat měď, tak jí 
ukládá v játrech. Velké množství mědi, které si tělo ukládá, protože ji neumí vylučovat 
způsobuje zvracení, žloutenku, poškození jater až dokonce i selhání jater.  

- Hypotyreóza – Je špatná funkce štítné žlázy, což způsobuje nízkou tvorbu hormonů. 
Když má pes nedostatek hormonů, které potřebuje ke správné funkci organismu tak 
může trpět únavou, přibíráním, kožními problémy a špatnou srstí. Problémy se štítnou 
žlázou mají hlavně zlatí retrívři a dobrmani.  

- Glycogen Storage Disease – Metabolická porucha, kdy tělo má problém se 
zpracováváním glykogenu. Glykogen je hlavní zásobárna energie a když jí má daný 
jedinec nedostatek tak je unavený, svalově zesláblý a má nízkou hladinu cukru v těle 
což může způsobovat kolapsy.44 

Outbreeding je opak inbreedingu. Křížení geneticky vzdálených jedinců, které může způsobit 
heterózní efekt. Tento efekt spočívá v tom, že potomek dvou odlišných jedinců je výkonnější 
ale jeho potomek už obvykle trpí outbrední depresí.45Tato deprese způsobuje zhoršení kondice, 
zvýšení náchylnosti na onemocnění a celkově horší adaptaci na prostředí.46 

 Možnost řešení  
V této kapitole se zaměřím na možné způsoby řešení problémů souvisejících s týráním psů a 
fungováním množíren. Následující návrhy vycházejí především z mé vlastní úvahy, nikoli z 
konkrétních odborných zdrojů. 

                                                 
44 (ChatGPT, nejčastější recesivní genetické vady u psů, 2025) 
45 (Inbreeding) 
46 (ChatGPT, hlavní projevy outbrední deprese, 2025) 
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 Zvýšení povědomí 
Vzhledem k tomu, že většina z nás tráví hodně času online, tak by dle mého názoru bylo dobré 
vytvořit nějaké online kampaně a třeba se spojit se spolky, které už existují. V České republice 
máme docela dost těchto spolků, ale žádný z nich se nespecializuje na propagaci povědomí 
ohledně problematiky týrání a množení psů ve špatných podmínkách na území České 
republiky. Dle mého názoru založení takové spolku, který by šířil povědomí o tomto problému, 
by pomohlo alespoň trošku omezit počty případů.  

Určitě by tento spolek měl mít vlastní webovou stránku a sociální sítě, které by se zabývaly 
touto problematikou. Taková stránka by měla být stručná s jasnými pojmy a se zábavným 
vizuálním vzhledem, aby cílila i na mladší generace a důchodce. Bylo by skvělé, kdyby 
obsahovala vysvětlení základních pojmů a návodů, co se týče výběru psa, chovné stanice, 
výchovy a v neposlední řadě vysvětlení, jak dopřát psovi tu nejlepší péči.  

Členové tohoto spolku by také mohli navštěvovat různé veřejné prostory, kde by mohly 
probíhat přednášky o tom, jak nenaletět množírně nebo třeba jak si správně vybrat plemeno psa 
a tak dále. Co by mohlo docela zásadně pomoci, by byly právě přednášky ve školách. Popravdě, 
když máme ve škole nějaké přednášky, tak mě dané téma začne právě díky nim zajímat. Tak 
skoro vždycky po příchodu domů si začnu prohledávat internet a zjišťovat více o daném 
tématu. Většinou to ještě pak rozebírám s rodiči nebo přáteli. Z vlastní zkušenosti si myslím, 
že by to mohlo pomoci.  

 Podpora adopcí 
Podpora adopcí bývá velké téma zejména po vánočních svátcích, kdy rodiče koupí čtyřnohého 
mazlíčka svým dětem a pak jim dojde, že je pro ně čtyřnohý chlupáč omezující nebo jinak 
problematický, tak ho šoupnou do útulku. To je ta lepší volba, než aby ho někde uvázali. Stejně 
by bylo lepší pořízení mazlíčka pořádně zvážit, a to ze všech úhlů pohledu, než ho pak „vracet“. 

Opět se budu opakovat, ale v této době se odehrává pomalu více věcí online než v realitě. Tím 
chci říct, že sociální sítě by v tomto ohledu mohly zase pomoci. Většina útulků už teď dělá 
různá zábavná videa, kde daného pejska představí a popíšou ve zkratce jeho povahu, odkud 
přišel, kde je lepší ho chovat, jestli vychází s jinými zvířaty a tak dále. Tato videa jsou určitě 
výborný krok, ale podle mě by bylo fajn, kdyby útulky začaly spolupracovat s různými 
influencery. Například by daný influencer mohl jejich videa sdílet a říct k tomu pár vlastních 
slov.  

Samozřejmě různé benefiční akce pro útulky by nebyly na škodu. Běh pro útulky je charitativní 
akce pořádaná Běhejme a pomáhejme útulkům v okolí Prahy. Takovéto akce spojují milovníky 
zvířat a pomáhají v šíření povědomí a možná i k úbytku pejsků v útulcích.  

Zařízení různých reklamních plakátů s trošku srdcervoucím sloganem a vzhledem. Takový 
plakát bych si představovala tak, že by tam byla fotka nějaké smutného pejska, někde v rohu 
by byl napsaný jeho životní příběh a uprostřed velkými písmeny by bylo napsané: JAK je 
možné, že se tohle děje? JSME DOOPRAVDY NÁROD PEJSKAŘŮ?  
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 Zlepšení legislativy 

Zlepšení legislativy by nejspíše mohlo pomoci k odstrašení lidí od jejich nelegálních a krutých 
způsobů výdělku nebo pouze nějakého pocitu. Pocitem mám na mysli, že každý má něco, co 
mu dělá dobře, a někteří lidé se bohužel vyžívají v utrpení němých tváří. 

Zákony, které se zabývají problematikou týrání a množení psů ve špatných podmínkách, jsou 
celkem detailně popsány, což je určitě skvělé. Jenom mi přijde, že naše legislativa řeší problém 
až ve chvíli, kdy nastane, což už zrovna v tomto případě bývá pozdě. Já si osobně myslím, že 
by bylo více efektivní tomu nějak předcházet. 

Nedostatečné kontroly jsou asi jedním ze zásadních problémů. Samozřejmě chápu, že na to 
státní veterinární správa nemá tolik času, protože musí řešit spoustu jiných věcí. Nějaký 
funkční systém kontrol by určitě nebyl na škodu. Osobně bych si to představila stylem nějakých 
namátkových kontrol. Když už se přijde na nějakou tu množírnu, tak bývá velkým problémem 
vymahatelnost důkazů o porušení zákona. Také zdlouhavost správních a trestních řízení bývá 
problémem, protože zvířata mohou zůstávat v nevhodných podmínkách nadále. Většinou právě 
když se přijde na nějakou množírnu, tak to nebývá hned na začátku jejího založení. Takže na 
to doplácí spousty psů svými životy nebo svým zdravím. Samozřejmě i lidé, kteří si takového 
pejska koupí, to nemají jednoduché, a to jak z finanční, časové, tak i dokonce psychické 
stránky. 

Z mého úhlu pohledu jsou sankce až směšně nízké, ačkoli trestní sazby napsané v zákonech se 
zdají vysoké, tak v praxi často dochází ke snížení trestů. Pokuty a zákazy činnosti bohužel 
nebývají dostatečně motivující pro pachatele s tímto druhem výdělku, anebo jak bych to 
nazvala, úchylkou přestat. S tímto často souvisí nedostatečná ochrana zvířat při opakovaném 
porušování zákona. U nás bohužel zatím neexistuje, nebo o tom alespoň nevím, žádný systém, 
který by dlouhodobě kontroloval osoby odsouzené za týrání či množení zvířat v nevhodných 
podmínkách. 

Stát se v řešení tohoto problému moc neangažuje, takže řešení je spíše závislé na občanech a 
různých neziskových organizacích. 

 Kauzy množíren  
 Odrovice – 145-150 retrívrů  

Na velkou množírnu se zlatými retrívry v Odrovici na Brněnsku se přišlo během letních 
prázdnin 2025.47 Policejní zásah společně s veterináři proběhl 22.července 2025 ve velké 
zanedbané chovné stanici, tedy v množírně. Během zásahu veterináři odebrali něco kolem 145 

                                                 
47 (Žaneta, 2025) 
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psů48, každý zdroj uvádí jiné číslo. Poté, co veterináři všechny tyto psy odebrali, tak je odvezli 
do náhradní péče, což jsou různé útulky. 

Daná množírna měla již dlouhodobý problém, co se týče různých kontrol 
v minulosti.49Majitelka čelila kontrolám úřadů zejména kvůli neustálým stížnostem ze strany 
obyvatel Odrovice, kteří si ztěžovali zejména na silný zápach a nepřetržitý štěkot. Majitelka je 
obviněna z týraní zvířat kvůli nevhodným podmínkám, kde zvířata žila. Nejsou to pouze 
nevhodné podmínky, je toho mnohem více. Hlavním důvodem bylo porušování zákona o 
ochraně a chování zvířat ve špatných hygienických a životních podmínkách. Psi nedostávali 
dostatečnou péči, žili v hadu, byli zanedbaní a měli různé zdravotní problémy. 50 

Stav psů po odebrání byl opravdu hrozný, u některých jedinců až kritický. Někteří vážily pouze 
šest kilo51, což je pro toto plemeno opravdu málo, když si představíte, že dospělí zdravý zlatý 
retrívr váží okolo třiceti kilo. S tím úzce souvisí nutriční problémy díky nedostatku potravy. 
Například různí vnitřní paraziti. To bývá většinou tím, že když pejsci nemají co jíst, tak požírají 
vlastní výkaly navzájem, aby nějak přežili, takže se potom různí paraziti šíří mnohem rychleji. 
Samozřejmě byla nalezena různá zranění z minulosti, která nebyla řešena, a spousta dalších 
nemocí a potíží. Psychický stav pejsků byl také velice špatný.52 Potřebovali a pořád potřebují 
čas a péči, aby se jejich rány jak fyzické, tak psychické zalepili, ovšem není tak zřejmé, jestli 
se to povede. 

V říjnu 2025 byli majitelka a její společník obviněni z trestného činu chovu zvířat 
v nevhodných podmínkách a týrání zvířat. Oběma hrozí vězení v rozmezí pěti až deseti let. 
Vyšetřování stále pokračuje53, tak uvidíme, jak to dopadne.  

Obrázek 1: Nechutná množírna se 145 retrívry: Úředníci byli v Odrovicích laxní, psí utrpení trvalo roky 

Zdroj: BLESK, https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/818236/nechutna-mnozirna-se-145-retrivry-
urednici-byli-v-odrovicich-laxni-psi-utrpeni-trvalo-roky.html, 24.7.2025 

                                                 
48 (Sádovský, 2025) 
49 (Žaneta, 2025) 
50 (Hana Černohorská, 2025) 
51 (Sádovský, 2025) 
52 (Hana Černohorská, 2025) 
53 (Hana Černohorská, 2025) 
 

https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/818236/nechutna-mnozirna-se-145-retrivry-urednici-byli-v-odrovicich-laxni-psi-utrpeni-trvalo-roky.html
https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/818236/nechutna-mnozirna-se-145-retrivry-urednici-byli-v-odrovicich-laxni-psi-utrpeni-trvalo-roky.html
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 Hradčany-Kobeřice – 38-40 psů 
Na konci září 2025 inspektoři odebrali okolo 40 psů z nevyhovujícího chovu v obci Hradčany-
Kobeřice. Podmínky chovu splňovaly definici množírny. Psi byli chováni v podkroví bez 
přístupu čerstvého vzduchu a světla, samozřejmě bez udržovaných hygienických podmínek. 
Většina tuto ohavnost přežila, ale pár jedinců bohužel zahynulo, a to zejména štěňata. 54 

Psi, kteří to přežili, byli převezeni do útulku, kde dostávají náležitou veterinární péči. Všechny 
náklady za veterinární ošetření, péči a ubytování v útulku zaplatí radnice Prostějova, daná 
částka bude činit skoro dvou milionů korun.55 

Dle regionálního deníku psi zůstávají po zabavení stále v útulku, protože ještě není dokončeno 
právní řízení o tom, co s nimi bude.56  

Obrázek 2: Olomoučtí ošetřovatelé zabavili bezmála 40 psů. Za péči zaplatí Prostějov až 1,7 milionu 

Zdroj: iROZHLAS, https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/olomoucti-osetrovatele-zabavili-bezmala-40-psu-za-
peci-zaplati-prostejov-az-17_2510130530_kvr, 13.10.2025 

 Sedlec u Starého Plzence + Plzeň  
Tento nelegální chov se nacházel na dvou místech. Jedním z nich byl byt v Plzni a druhým byl 
dům v obci Sedlec v blízkosti města Plzeň. Počty týraných psů se liší podle zdrojů, ale bylo 
jich něco kolem stovky, všichni byli podvyživení, nemocní, psychicky a fyzicky rozbití. Psi 
byli chováni v nedostatečně velkých prostorech k tomu, aby se mohli dobře vyvinout a 
samozřejmě ve špatných hygienických podmínkách. Na místě činu byla nalezena také spousta 
již mrtvých pejsků. Mrtvoly byly zakopané v různých částech objektu, a dokonce byli schováni 
i v mrazáku.57  

                                                 
54 (iROZHLAS, 2025) 
55 (iROZHLAS, 2025) 
56 (Prostějovský deník, 2025) 
57 (Mrtvoly v jámách či mrazáku. Za týrání psů má jít žena na rok a půl do vězení,, 2023) 

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/olomoucti-osetrovatele-zabavili-bezmala-40-psu-za-peci-zaplati-prostejov-az-17_2510130530_kvr
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/olomoucti-osetrovatele-zabavili-bezmala-40-psu-za-peci-zaplati-prostejov-az-17_2510130530_kvr
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Osoba, která byla za toto zodpovědná, byla Iva Wastlová ve věku 48 let. Tato žena byla 
obviněna z týrání zvířat, neoprávněného podnikání, tedy z provozování množírny. Po 
policejním zásahu byli psi převezeni do útulků, kde jim byla poskytnuta veterinární péče. Iva 
Wastlová byla odsouzena k osmnácti měsícům odnětí svobody. 58 

Obrázek 3: Policie zveřejnila záběry z množírny psů na Plzeňsku 

Zdroj: Týdeník Policie, https://tydenikpolicie.cz/policie-zverejnila-zabery-z-mnozirny-psu-na-plzensku/, 
17.7.20218 

 Plavsko  
Tato množírna byla objevena nebo spíše zabavena 9. prosince 2021 v obci Plavsko na 
Jindřichohradecku v Jihočeském kraji. Na místě se nacházelo celkem 47 jorkšírských teriérů, 
z toho bylo 16 štěňat. Psi byli ve špatným výživovém stavu a také žili mezi výkaly. Neměli 
k dispozici vodu ani dostatečné množství krmiva. V tomto nelegálním chovu byli nalezeni čtyři 
mrtví psi, z toho byla dvě štěňata a dva dospělí psi. Ještě jeden pes musel být utracen, protože 
byl ve velmi špatném zdravotním stavu.59 

Množírna se nacházela v domě. Psi tam byli ve velice špatném prostředí mezi výkaly. S tím 
souvisí i jejich psychický a fyzický stav, který byl velice špatný. 60 

Majitelku této množírny nahlásil a odhalil její syn, který přivolal veterinární pomoc, potom co 
bylo jeho matce špatně.61Na základě kontroly Státní veterinární správy byla zjištěna nevhodná 
situace, která byla podána na obec s rozšířenou působností. Ta poté rozhodla o odebrání všech 
psů a následné umístění do několika útulků.62 

                                                 
58 (Mrtvoly v jámách či mrazáku. Za týrání psů má jít žena na rok a půl do vězení,, 2023) 
59 (Odebrání téměř 50 jorkšírských teriérů z nevhodných podmínek v chovu na Jindřichohradecku., 2021) 
60 (Pavelka, 2021) 
61 (Pavelka, 2021) 
62 (Odebrání téměř 50 jorkšírských teriérů z nevhodných podmínek v chovu na Jindřichohradecku., 2021) 

https://tydenikpolicie.cz/policie-zverejnila-zabery-z-mnozirny-psu-na-plzensku/
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Po zásahu se postupovalo již s policií. Nakonec byla chovatelka odsouzena a trestně stíhána za 
tento trestný čin.63  

Obrázek 4: Odebrání téměř 50 jorkšírských teriérů z nevhodných podmínek v chovu na Jindřichohradecku 

Zdroj: Státní veterinární správa, https://www.svscr.cz/odebrani-temer-50-jorksirskych-terieru-z-nevhodnych-
podminek-v-chovu-na-jindrichohradecku/, 10.12.2021 

 Nejčastěji množená psí plemena  
 Yorkšírský teriér  

Při výběru Yorkšírského teriéra bychom měli být zvláště opatrní, protože dle mého názoru patří 
k plemenům, která jsou využívaná pro nelegální chovy, a to zejména díky své malé velikosti.  

Toto plemeno původem ze Spojeného království váží okolo tří kil a jeho výška se pohybuje 
mezi 20 až 24 centimetry. Pes bývá zbarvený do tmavě ocelově modré a hnědé a je žíhaný, což 
nejde jednoduše popsat. Někteří jedinci se rodí černí a zlatavě žíhaní. Někdy se také vyskytuje 
na hrudi bílý pásek srsti. Srst je dlouhá a rovnoměrně přilehlá k tělu, na čumáku je rozdělena 
pěšinkou od nosu, takže to trošku působí jako takový plnovous. Dožívají se věku mezi 13 až 
16 lety.  

Když takového parťáka chováte, tak je nutná důsledná a trpělivá výchova. Tito psi milují pohyb 
a dovádění, takže se spíše hodí k aktivním lidem, i když to na první pohled může působit 
naopak. Péče o ně se nějak zásadně neliší od jiných. Jejich srst však vyžaduje více péče než u 
jiných plemen. Ideálně každodenní česání a rozplétání zacuchaných částí.64 

 Čivava 
Čivava patří mezi velice populární plemena a toho také množitelé využívají. Samozřejmě 
s tímto problémem množení čivav v nelegálních chovech opět úzce souvisí jejich velikost.  

Toto plemeno je původem z Mexika, váží mezi 1,5 až 3,5 kilogramů a jeho velikost se pohybuje 
mezi 15 a 23 centimetry. Nejčastější barvy jsou hnědá, černá, bílá, zrzavá, béžová a jejich 
kombinace. Charakteristickým znakem je jejich zakulacená hlava, s kraťoučkým a relativně 
                                                 
63 (Pavelka, 2021) 
64 (Jorkšírský teriér, 2025) 

https://www.svscr.cz/odebrani-temer-50-jorksirskych-terieru-z-nevhodnych-podminek-v-chovu-na-jindrichohradecku/
https://www.svscr.cz/odebrani-temer-50-jorksirskych-terieru-z-nevhodnych-podminek-v-chovu-na-jindrichohradecku/
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rovným čumákem, jejich oči jsou výrazné a zakulacené, uši bývají různé, někdy jsou malé nebo 
velké a vztyčené či ne. Mají dva typy srsti podle toho, jakou si vyberete. Buďto je krátká, lesklá 
a přilehlá kolem celého těla, anebo je dlouhá, jemná, rovná či lehce vlnitá.  

Čivava se dožívá okolo 13 let věku. Z pohledu zdraví patří mezi poměrně zdravé plemeno, ale 
některé problémy se u nich mohou objevovat v hojnější míře. Jako například různé zlomeniny, 
vykloubení čéšky, hypoglykemie a vyšší náchylnost na tvoření zubního kamene.65 

 Pražský krysařík 
Pražský krysařík je plemeno původem z České republiky, jak již nám napovídá název. Opět 
jeho velikost nahrává množitelům k zisku. Patří mezi společenská plemena, jeho váha se 
pohybuje okolo 2,5 kila a výška okolo 22 centimetrů. Dříve se označovali jako ratlíci či 
pinčové. Dožívá se podobného věku jako čivavy a ostatní malá plemena. 

Vypadají jako dobrmani, ale v malém provedení. Jejich hlava je hruškovitého tvaru, mají 
výrazné lícní kosti. Jejich nosní hřbet zabírá zhruba třetinu hlavy a pak se zužuje k čenichu, oči 
mají kulatý tvar. Uši jsou dlouhé a připomínají tvar obráceného písmene V. Je to krátkosrstý 
pes. Zbarvení srsti je černé či hnědé s náznaky žluté a červené. Srst je krátká, přiléhající po 
celém těle, s lesklým odleskem.66 

  Kauzy týrání  
  Hodonínsko – boxeři zavření v dřevěné bedně 

V obci Mikulčice na Hodonínsku byli nalezeni na začátku roku 2025 psi uzavření v dřevěné 
zatlučené bedně. Jednalo se o dva psy, jednu fenku Bizie a psa Olafa, oba byli plemene boxer. 
Daná bedna byla tak pevně uzavřená, že nešla otevřít bez nářadí.67 Když je tam našli, oba pejsci 
byli v extrémně vyhublí, zesláblí a samozřejmě velice zanedbaní. Vzhledem k dlouhodobému 
uzavření v bendě také trpěli hladem, velikým stresem a celkovým strádáním. Po vyproštění 
z bedny byli převezeni do útulku, kde o ně bylo postaráno. Pracovníci útulku tvrdili, že šlo o 
jeden z nejhorších případů týrání, jaký kdy viděli.68 

Tímto případem se zabývala i policie, která shledala stíhanými dva muže. Návrh na žalobu byl 
předán státnímu zastupitelství. Obviněným hrozí odnětí svobody až na tři roky. Aby toho 
nebylo málo, tak obžalovaní měli v chovu i další zvířata jako třeba ovce, štěňata a krávu 
v nevhodném stavu.69 

                                                 
65 (Čivava, 2024) 
66 (Pražský krysařík , 2025) 
67 (Černohorská, Policie na Hodonínsku obvinila dva muže z týrání psů. Našli je v dřevěné bedně., 2025) 
68 (Boxeři živořili zatlučeni v malých bednách. Z otřesného týrání se vzpamatovávají v Psím ostrově, 2025) 
69 (Černohorská, Policie na Hodonínsku obvinila dva muže z týrání psů. Našli je v dřevěné bedně., 2025) 
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Nyní se daří všem pejskům docela dobře. Většina z nich je stále v útulku a čeká na svůj nový 
domov. Pejsek Olaf má už svůj nový domov a rodinu. Dokonce má i svůj gauč70 a konečně 
prožívá to, co by měl zažívat každý takový chlupáč.  

Obrázek 5:Boxeři živořili zatlučení v malých bednách. Z otřesného týrání se vzpamatovávají v Psím ostrově 

Zdroj: BLESK, https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/808869/boxeri-zivorili-zatluceni-v-malych-
bednach-z-otresneho-tyrani-se-vzpamatovavaji-v-psim-ostrove.html, 27.3.2025 

  Lounsko – pes se svázanýma nohama a páskou přes čumák 
Koncem srpna roku 2025 našli policisté v Podbořanském Rohozci na Lounsku týraného psa. 
Policie na tento případ přišla díky všímavé sousedce, která dlouhodobě poslouchala kňučení 
psa.71 

Pes byl silně podvyživený a měl řezné rány, kvůli stahovacím páskám, kterými měl svázané 
přední nohy s čumákem. Rány byly hluboké až na kost. Byl to kříženec typu bull a vážil skoro 
polovinu toho, než by správně měl. Normálně by kříženci tohoto typu měli vážit něco přes 
pětatřicet kilo, ale tenhle zubožený pejsek měl sotva dvacet kilo.72 

Podezřelým je čtyřiapadesátiletý muž, který byl od začátku majitelem tohoto psa, ale identita 
muže není dostupná. Tento muž je obviněn z trestného činu týrání zvířat. Kriminalisté dokonce 
označili chování muže k psovi za zvlášť surové až trýznivé.73 Muži hrozí trest odnětí svobody 
až ve výši šesti let.74  

                                                 
70 (Černohorská, Týraný boxer Olaf, zatlučený v bedně, už má svůj gauč a novou rodinu., 2025) 
71 (Polák, 2025) 
72 (Polák, 2025) 
73 (Policie obvinila muže z Lounska kvůli týrání psa, měl svázané nohy a čumák, 2025) 
74 (V případu týraného psa, kterého někdo svázal stahovacími páskami, padlo obvinění, 2025) 

https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/808869/boxeri-zivorili-zatluceni-v-malych-bednach-z-otresneho-tyrani-se-vzpamatovavaji-v-psim-ostrove.html
https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-blesk-tlapky/808869/boxeri-zivorili-zatluceni-v-malych-bednach-z-otresneho-tyrani-se-vzpamatovavaji-v-psim-ostrove.html
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Obrázek 6: Otřesné týrání na Lounsku: Podvyživený pejsek měl svázané tělo stahovacími páskami 

Zdroj: BLESK, https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-krimi/820094/otresne-tyrani-na-lounsku-podvyziveny-
pejsek-mel-svazane-telo-stahovacimi-paskami.html, 19.8.2025 

 Ústecký kraj – policie přijela k podvyživenému psu 
Hned po oznámení vyjela ústecká policie k případu zanedbaného psa v Žatci. Policejní hlídka 
našla psa v otřesném stavu. Pes byl podvyživený, doslova kost a kůže a úplně bez energie.75 

Poté, co policie s pracovníky útulku psa úspěšně odchytla, tak ho převezli na veterinární 
prohlídku.76Zdravotní stav zvířete byl natolik vážný, že bylo rozhodnuto o eutanazii neboli 
uspání.77Výsledky krevních testů byly velice šokující, krev byla růžová namísto červené. Psovi 
chyběly doslova skoro všechny červené krvinky, a to je důkaz toho, že byl tak strašně 
zesláblý.78 

Po zajištění psa začalo trestní řízení pro podezření trestného činu týrání zvířat. Pokud bude 
pachatel prokázán, tak mu hrozí trestní sazba odnětí svobody až na tři roky.79  

 
Obrázek 7: Otřesný případ týrání. Policisté jeli zachránit psa, museli ho nakonec utratit 

Zdroj: TN.CZ, https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/630922-otresny-pripad-tyrani-policiste-jeli-zachranit-
psa-museli-ho-nakonec-utratit, 7.10.2025 

                                                 
75 (Kristián Šujan, 2025) 
76 (Skládal, 2025) 
77 (Policie v Žatci vyšetřuje týrání psa, zvíře muselo být utraceno, 2025) 
78 (Kristián Šujan, 2025) 
79 (Policie v Žatci vyšetřuje týrání psa, zvíře muselo být utraceno, 2025) 

https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-krimi/820094/otresne-tyrani-na-lounsku-podvyziveny-pejsek-mel-svazane-telo-stahovacimi-paskami.html
https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-krimi/820094/otresne-tyrani-na-lounsku-podvyziveny-pejsek-mel-svazane-telo-stahovacimi-paskami.html
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/630922-otresny-pripad-tyrani-policiste-jeli-zachranit-psa-museli-ho-nakonec-utratit
https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/630922-otresny-pripad-tyrani-policiste-jeli-zachranit-psa-museli-ho-nakonec-utratit
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  Muž podřízl psa přivázaného ke stromu 
V České Kamenici na Děčínsku byl zadržen dvacetiletý muž, který se pokusil usmrtit svého 
psa. Psa uvázal v lese ke stromu vedle jámy, kterou si poblíž vykopal, poté mu nožem podřízl 
hrdlo a krk. Když městská policie našla psa v tomto stavu na pokraji smrti, tak ho okamžitě 
převezla na veterinární kliniku.80 

Byla to fenka stanfordského bulteriéra, která přežila jenom díky rychlému zásahu. Měla 
proříznutý hltan, hrtan a také poškozený jícen, také jí hrozilo selhání dýchaní a další problémy 
a komplikace.81 Kdyby se tento rychlý zásah neuskutečnil, tak by fenka nejspíš zemřela 
z důvodu velké ztráty krve a šoku.82 

Muž, který se dopustil tohoto ohavného chování, tvrdí, že byl pes agresivní a pokousal ho, a 
právě proto takhle jednal.83Podle policie se bere jeho čin jako zločin týrání zvířat s vyšší 
trestnou sazbou. Soud v Děčíně rozhodl o přijetí tohoto muže do vazby. V tomto případě mu 
hrozí trest v podobě odnětí svobody až na šest let.84  

Obrázek 8: Muž podřízl psa přivázaného ke stromu. Hrozí mu až šest let, vzali ho do vazby¨ 

Zdroj: iDNES.cz, https://www.idnes.cz/usti/zpravy/muz-podrizl-psa-privazal-strom-chtel-zakopat-
policie.A250228_102620_usti-zpravy_slv, 28.2.2025 

                                                 
80 (Muž se pokusil usmrtit svého psa., 2025) 
81 (Kočárek, 2025) 
82 (Muž se pokusil usmrtit svého psa., 2025) 
83 (Kočárek, 2025) 
84 (Muž se pokusil usmrtit svého psa., 2025) 

https://www.idnes.cz/usti/zpravy/muz-podrizl-psa-privazal-strom-chtel-zakopat-policie.A250228_102620_usti-zpravy_slv
https://www.idnes.cz/usti/zpravy/muz-podrizl-psa-privazal-strom-chtel-zakopat-policie.A250228_102620_usti-zpravy_slv


 

29 

  Uhynulého psa se známkami týrání odhodil neznámý pachatel ke 
kontejnerům 

Na začátku srpna roku 2019 bylo v Českých Budějovicích nalezeno tělo psa u kontejnerů na 
odpad v Krčínově ulici. Mrtvý pes byl zabalený v igelitovém pytli a v látkové tašce. Tělo psa 
bylo vyhublé a neslo jasné známky týrání, také neneslo žádnou identifikační známku nebo čip. 
Z toho vyplývá, že majitele tohoto psa se nepodařilo zjistit. Tento pes byl pravděpodobně 
stanfordšírský teriér světle hnědé barvy.85 

Pachatel nebyl zadržen a případ dokonce převzala Policie ČR, která prováděla další šetření. 
Majitel však nebyl nalezen, a to hlavně z toho důvodu, že pes nebyl označen ani očipován, 
takže bylo nemožné zjistit, kdo byl skutečným majitelem tohoto pejska. Podle trestního 
zákoníku by pachateli hrozilo odnětí svobody až ve výši tří let.86     

  Týrané štěně v Písku  
28. dubna 2018 si lidé v všimli divných zvuků, které vycházeli z jednoho bytu. Zvuky jim 
připomínaly kňučení štěněte, a proto zavolali policii, aby situaci prověřila. Nejprve na místo 
činu dorazili strážníci a následně po nich písečtí policisté. V bytě našli zraněného ročního 
křížence, na kterém bylo zřejmé, že byl týrán surovým způsobem. Po nalezení byl pes převezen 
k veterináři, ale kvůli velkým zraněním, kterými trpěl, bylo rozhodnuto o uspání zvířete, aby 
již neprožíval další zbytečné utrpení.87 

Tento případ si převzali do rukou kriminalisté z Písku, kteří zahájili vyšetřování. Dokonce 
nechali vypracovat znalecký posudek o míře poškození a míry utrpení zvířete.88 Bohužel z 
posledních dostupných informací se mi nepodařilo dohledat, zda byl daný pachatel potrestán a 
dopaden.  

  Debata „Psi, kočky a Evropský parlament“  
Dne 26.ledna.2026 proběhla v Centru Zažijte Evropu, debata na mnou zpracovávané téma 
s názvem „Psi, kočky a Evropský parlament: Budeme muset povinně čipovat mazlíčky?“ pro 
odbornou veřejnost, které jsem se nemohla zúčastnit. Na základě mé komunikace s českou 
kanceláří se mi podařilo získat záznam z této debaty, ve které vystupovaly Zuzana Stuchlíková 
(Institut EUROPEUM), Eva Kaděrková (ministerstvo zemědělství), Nikol Lakomá (Svoboda 
zvířat), Veronika Vrecionová (Europoslankyně) a Vladimíra Tichá (Českomoravská 
kynologická unie). Z debaty vyplynuly následující informace. 

Poslední dobou se v rámci Evropské unie probírá zavedení nových pravidel týkajících se chovu 
psů a koček. Zatím se nejedná o finální znění zákona, ale spíše o návrh legislativy. Tento návrh 

                                                 
85 (Školková, 2019) 
86 (Školková, 2019) 
87 (Další utýraný pes! Sousedi slyšeli kňučení psa, museli ho utratit, 2018) 
88 (Další utýraný pes! Sousedi slyšeli kňučení psa, museli ho utratit, 2018) 
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se zaobírá sjednocením evidencí zvířat členských států, ochranou zvířat v zájmovém chovu a 
při obchodování.  

Jedním z mnoha hlavních bodů je povinné mikročipování a registrace všech psů a koček na 
území Evropské unie. To znamená, že každé zvíře bude muset být očipované mikročipem a 
zapsané do databáze, která bude propojená mezi jednotlivými členskými státy. Povinnost by se 
netýkala pouze majitelů, ale také chovatelů, útulků či dokonce prodejců, kteří by byli povinni 
zajistit označení a zaregistrování zvířete již před předáním novému majiteli.  

Dalším tématem je dovoz zvířat ze třetích zemí. Psi a kočky přivážené ze třetích zemí budou 
muset být před vstupem do EU označeny mikročipem a zaregistrováni do společného registru. 
Dalším cílem, co se týče dovozu, je zamezení obcházení pravidel a zlepšení kontroly 
přeshraničního obchodu. Tohoto by EU chtěla dokázat pomocí povinnosti nahlášení o přesunu 
zvířete prostřednictvím nějakého online systému.  

Debata se však nezaobírala pouze čipováním a obchodem se zvířaty ze třetích zemí, ale také se 
soustředila na širší opatření, co se týče ochrany a welfare zvířat. EU reaguje na dlouhodobý 
problém s nelegálními chovy neboli množírnami pomocí zpřísnění požadavků na podmínky 
chovu, povinností dostatečného prostoru, vody, veterinární péče a kontrol. Co se týče 
rozmnožování, EU plánuje zákaz příbuzného rozmnožování kvůli častým genetickým vadám 
a různým zdravotním následkům. Také plánuje zákaz bolestivých výcvikových pomůcek jako 
jsou třeba elektrické obojky nebo obojky s ostrými hroty.  

Evropská unie by chtěla docílit zvýšení ochrany a omezení nelegálního obchodu, protože to je 
velký problém napříč členskými státy. Jednotný systém evidence by pomohl s rychlým 
dohledáním ztraceného či odcizeného chlupáče, také by zjednodušil přeshraniční kontrolu a 
omezil tak černý trh. Objevují se však argumenty, že by tyto návrhy byly finanční zátěží pro 
majitele, útulky a chovatele.  

Proces schvalování je stále v běhu. Evropská unie aktuálně stále vyjednává o konečné podobě 
pravidel a o jejich následné realizaci. Tato pravidla by pak průběžně vstoupila v platnost 
v průběhu budoucích let.89 

Video z této debaty najdete zde: https://youtu.be/Zl1YB0MPOVY?si=tUFJ5xqMrvnA2So9 

  Závěr 

Mým cílem bylo popsat a vysvětlit problematiku týrání a množení psů ve špatných podmínkách 
na území České republiky z legislativního, etického, psychologického a veterinárního hlediska. 
Také jsem se pokusila vysvětlit pár důvodů, proč tento problém neustále přetrvává, a v 
neposlední řadě jsem popřemýšlela o krocích, které by mohly vést či alespoň přispět k jeho 
omezení. Doufám, že se mi tento cíl podařilo splnit, a to zejména za pomoci analýzy 
dostupných textů, právních předpisů, odborných článků a mediálních zpráv. 

                                                 
89 (ČR K. E., 2026) 

https://youtu.be/Zl1YB0MPOVY?si=tUFJ5xqMrvnA2So9
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V kapitolách je možno vidět, že problematika množíren je komplikovaná, a to z více úhlů 
pohledu. Popsala jsem základní povinnosti majitele psa (očkování, identifikaci, veterinární 
péči, odpovědnost za škody) a snad z toho bylo pochopitelné, že vlastnictví psa není pouze 
otázkou vztahu ke zvířeti, ale také jde o spoustu závazků, jak etických, tak právních. Poté jsem 
vymezila klíčové pojmy týrání a množení ve špatných podmínkách. Následně jsem se zaměřila 
na legislativu, ve které jsem stručně popsala zákony, které jsou jakýmkoliv způsobem spojené 
se psy či jejich chovem. V mé praktické části jsem se pokusila přijít s nějakými návrhy na 
zlepšení aktuální situace v Česku. 

Já osobně vnímám nelegální chovy, nedostatečnou kontrolu a nedostatek osvěty ve společnosti 
jako hlavní důvody tohoto problému. Kontrolní systém bohužel podle všeho reaguje jen na 
podněty zvenčí, což může způsobovat dlouhodobé fungování množíren. Tomu samozřejmě 
nepřispívá ani to, že společnost často neumí rozeznat množírnu od normálního chovu. 

Důsledky pro psy jsou velice závažné a dlouhodobé, a to jak z psychického, tak i z fyzického 
pohledu. Nejčastější fyzické následky zahrnují podvýživu, zanedbanou hygienu, nedostatečnou 
veterinární péči, parazitární onemocnění a dlouhodobé zdravotní komplikace spojené s 
nedostatkem pohybu a špatnými podmínkami. Špatná psychika se většinou projevuje 
dlouhodobým stresem, strachem, poruchami socializace, maladaptivním chováním či různými 
typy stereotypie. Samozřejmě špatně vedeným chovem jsou způsobené také genetické a 
reprodukční problémy, které následně ovlivňují celý život pejska i jeho potomky. 

V poslední části mé středoškolské odborné činnosti jsem se zaměřila na konkrétní kauzy, které 
nám jasně ukazují, že nejde o ojedinělý problém. Případy týrání a množíren nám také ukazují, 
že mají vážné dopady na životy velkého množství zvířat i lidí. 

Na základě informací, které jsem získávala během psaní mé práce, vnímám jako nejúčinnější 
zábranu tohoto nešvaru: dlouhodobou osvětu mezi lidmi, podporu správných způsobů 
pořizování čtyřnohého parťáka a adopcí, zlepšení kontrolních mechanismů a vymahatelnosti 
porušování zákonů. Za důležité také považuji to, aby se lidé naučili, jak rozpoznat rizikové 
chovy, popřípadě množírny, a případně na ně upozornili policii nebo jiný útvar, který by to 
mohl prověřit. Asi každý se v dnešní době primárně rozhoduje podle ceny, ale v tomto případě 
to právě může být kámen úrazu, protože levný pes může ve výsledku znamenat vysoké náklady. 
Ale hlavně tento přístup napomáhá množitelům uskutečňovat tento odporný způsob výdělku. 

V budoucnu bych ráda pokračovala v prosazování tohoto tématu a zamezování těchto krutých 
praktik na němých tvářích. Bylo by možné provádět nějaké dotazníkové šetření o povědomí 
veřejnosti o tomto tématu. Přínosné by také mohlo být zaměření na konkrétní návrh 
preventivních kampaní na školách či na sociálních sítích společně s dotazníkovou formou 
průzkumu povědomí o formách týrání psů. 
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